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Большинству известно: курение опасно для жизни. Достаточно прочесть предупреждение на пачке сигарет, чтобы в этом убедиться, однако, миллионы людей во всём мире упрямо продолжают дымить. 
Массовое распространение курения сделало эту проблему международной. Научные исследования в этой области не оставляют сомнений в том огромном вреде, который курение наносит людям. 
Несмотря на огромный вред курения табака, довольно большое количество людей, которые являются злостными курильщиками, относятся к своей вредной привычке довольно спокойно. Так как считают, что она не наносит особого вреда их организму, они не задумываются, или попросту не знают о вреде курения табака на их здоровье, а некоторые стараются просто не обращать на это большого внимания.
Поэтому целью нашей работы явилось исследование вредного влияния курения на организм наших одноклассников.
В ходе эксперимента решались следующие задачи: 
· Исследование причин курения 

· Изучение влияния никотина на давление до и после нагрузки

· Изучение влияния никотина на пульс до и после нагрузки

· Изучение влияния никотина на восстановление сердечно-сосудистой деятельности до и после нагрузки

· Изучение влияния никотина на процесс слюноотделения до и после нагрузки

Методика исследования:

Нами были отобраны 4 курящих юноши, согласившихся на эксперимент. Им были предложены анкеты, а также проведена серия экспериментов:  подсчет пульса и измерение давления до и после 20 приседания (до курения и после); изучение способности восстановления сердечно-сосудистой системы после 2хминутного отдыха; исследование действия ферментов слюны до курения и после.

Результаты и выводы:
Итак, результаты анкетирования показали, что срок курения для старшеклассника варьирует от 1,5 до 5 лет. При этом они выкуривают от 5-6 до 12-13 сигарет в день. Две трети курящих воспитываются в семьях, где курят родители, но у всех есть курящие друзья. 

Основной причиной начать курить явилось желание попробовать, а также уговор одноклассников.

В настоящее время у курящих желание взять сигарету появляется после еды, стресса или в силу привычки, что указывает на проявление никотиновой зависимости. 

При этом курящие испытывают как неприятные ощущения, такие как горечь во рту, головные боли, ощущение сухости, усталость (или желание посидеть для курильщика с 5илетним стажем), так и успокоение, расслабление, прилив сил (для курильщиков с 1,5-2хлетним стажем). 
На вопрос «Хотели бы вы бросить курить? Почему?» все испытуемые ответили «Да», так как это расстраивает родителей, не модно, да и вредно для здоровья.

После 1-3 недельной попытки бросить курить, возврат к этой привычке во многом произошел опять же из-за друзей.

Таким образом, на наших испытуемых курильщиков большое влияние оказывает их окружение.  
Каким же образом влияет курение на сердечно-сосудистую систему?

Мы видим, что у всех испытуемых после курения повышается давление, а процесс восстановления замедляется. Это связано с тем, что вещества, образующие при сжигании сигареты, вызывают спазм сосудов,  повреждают ее стенку, делая ее неспособной поддерживать стабильное артериальное давление.  
Причем, любопытно, что у курильщика с небольшим стажем наблюдаются небольшие скачки давления. Организм в данном случае не привык к постоянному потреблению никотина, поэтому сердечно-сосудистая система ведет себя нестабильно. Подобные скачки давления бывают у курильщиков со стажем, когда они бросают курить. Система предпринимает попытки восстановиться. Через некоторое время после того, как  человек бросит курить, давление,  скорее всего, придет в норму, характерную для этого человека.

Еще один информативный показатель выносливости – это частота пульса. Всем известно, что биться быстрее заставляют сердце любые влияния (эмоции, физическая нагрузка и др.). В норме сердце сокращается 65-80 раз в минуту. Допустимая величина пульса после физической нагрузки – 180 ударов в минуту минус возраст.  

Как видим из диаграмм, курение вызывает повышение пульса, что также можно объяснить спазмом сосудов, поскольку возникает кислородная недостаточность органов, которая восполняется за счет учащения работы сердца. 
При этом нарушается функция самого сердца вследствие спазма мелких кровеносных сосудов, питающих сердечную мышцу. Поэтому реакция сердца на нагрузку после курения незначительна. В результате спазма венечных сосудов у курящих лиц могут возникнуть приступы сердцебиения, боли в области сердца, перебои в работе сердца. Правда, у заядлого курильщика с пятилетним стажем реакция сердца на нагрузку значительна и после курения, что указывает на привыкание организма и его перестройке к новым условиям существования. Однако, следует отметить, что нагрузка на сердце в данном случае очень высока, а это ведет к изнашиванию сердечной мышцы. 
Общее сужение кровеносных сосудов и повышенное артериальное давление приводят к тому, что число лиц курящих с гипертонической болезнью, гораздо больше, чем среди некурящих, особенно в молодом и среднем возрасте. «Табачная гипертония» ведёт к раннему «табачному склерозу» кровеносных сосудов. 
Постоянный спазм сердечных (коронарных) сосудов способствует их склеротическому перерождению, нарушению питания сердечной мышцы, ее перерождению и возникновению ишемической болезни (стенокардии). Ишемическая болезнь обычно сопровождается резкими болями в области сердца, отдающими в левую руку и лопатку. При этом может развиваться еще более опасное заболевание — омертвение части мышцы сердца — инфаркт миокарда. Из-за сужения сосудов появляются боли в ногах, сопровождающиеся перемежающей хромотой. Начальные симптомы – появление усталости после курения, что мы уже видели в результатах анкетирования.

В литературе много говорится о том, что курение отрицательно влияет на ферменты слюны, она теряет свою активность и не расщепляет углеводы. Мы провели серию опытов, которая показала, что ферменты слюны, как до, так и после курения, у всех испытуемых одинаково воздействовали на крахмал.
Но сам процесс слюноотделения затормозился примерно на 2 минуты. Отсюда, жалобы на сухость во рту.

Таким образом, курение отрицательно воздействует на сердечно-сосудистую деятельность, повышая давление и пульс из-за появления длительных спазмов сосудов. Курение замедляет процесс слюноотделения. 

И нашим курильщикам мы бы хотели пожелать: «Если бросаете курить — делайте это однажды! Удачи!»

А все остальным хочется сказать словами нашего знаменитого физиолога Ивана Петровича Павлова: «Не пейте вина, не огорчайте сердце табачищем — и вы проживете столько, сколько жил Тициан» 
А Тициан прожил 99 лет.

Спасибо за внимание!

